

习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出，当今世界正值百年未有之大变局，以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展，深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合自强，大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团，使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心

祝贺。

习近平强调，过去一年里，中国和非洲关系持续深入发展，中非领导人对话会成功召开，双方决定相互支持探索各自的现代化道路，共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一屆会议，我愿同非洲国家领导人一道，着眼造福双方人民，精心规划中非合作新蓝图，推动共筑高水平中非命运共同体。

开年即开跑 奏响春之歌



2月1日至2日，习近平总书记亲临天津视察指导，对天津发展提出重要要求和殷切期望。春节假期最后一天，本报记者走进社区、企业、港口、油田……记录下天津人只争朝夕的十足干劲，感受着天津在新年新气象中牢记嘱托、奋力谱写中国式现代化天津篇章的澎湃动力。

建设“加速跑” 只争朝夕担使命

■ 本报记者 王音 耿堃 杜洋洋 廖晨霞

一年春作首，万事行为先。农历正月初八，春节假期的最后一天，津城大地已经奏响奋进的春之歌。政府部门走访企业，送祝福、问需求、解难题，以服务聚合力、以实干开新篇。各行各业陆续开启复工复产模式，企业生产线马力全开，冲刺“开门红”；项目建设“加速跑”，工地热火朝天、人人干劲十足；田间地头农事忙，人勤不負好春光。

在北辰经济技术开发区的本特勒汽车零部件(天津)有限公司，生产车间一派忙碌景象。春节期间，该企业的豪华轿车主底板生产线不停歇，企业开年即开跑，全力以赴抢开局。“这条生产线去年进行了改造，升级了智能化设备和操作系统，效率大幅提升，产品合格率达到99%，人员成本仅是原来的十分之一。”本特勒汽车零部件(天津)有限公司工艺经理胡昌胜介绍。自2021年落户北辰区以来，该公司先后实施多个技术改造项目，提升智能化、数字化水平，销售额连年递增。

在宁河区，多家企业春节保供“不打烊”。在天津市新天钢联合特钢有限公司，炼钢厂转炉炉长仔细观察炉口火焰，耐心指导操枪工随时调整枪位和加料时机，整个过程精准高效；

连铸平台上的两名中包工娴熟配合更换套管，火红的钢坯顺利驶出输送辊道。在宁河经济技术开发区的玖龙纸业(天津)有限公司，工作人员正有条不紊地进行成品纸下线、存储及装车工作，准时交付订单。天津中芬乳业有限公司24小时运转，日处理鲜奶200多吨，保证节日市场供应。

在静海区的唐泽制动器(天津)有限公司，总经理孟小平正查看设备运转情况。唐泽制动器是静海区自行车、电动自行车生产链条上的关键一环，一开年就加足马力，为全国众多厂商供货。

春风送暖，也将暖心的惠企服务送上门。新春伊始，各区相关部门工作人员不打盹儿，深入重点企业、重点项目建设现场走访问需、精准服务。

昨天，南开区投资促进局的办公室里已有人员提前到岗。“放假这几天，我们通过‘云办公’让招商不断档、服务不停歇。”主要负责人郭晓军告诉记者，天津开发高教科创园首批落户企业、天津迪比爱新能源有限责任公司的订单急需高校教授专家团队联合技术攻关，区投资促进局联合区科技局，天津发展集团相关人员一同到企业召开现场办公会，上门助企解难题。

“针对节后一批新员工入驻，我们已经协调相关部门，一方面加大周边商户服务力度，另一方面加快商圈招商，吸引更多商

家进驻……”西青区张家窝镇企业服务办工作人员来到天津经纬恒润科技有限公司，针对企业在春节前提出的诉求给予答复。紧接着，工作人员又来到天津泓德汽车玻璃有限公司，了解企业即将投产的新生产线，帮助企业对接政策，推动技术改造等相关激励政策落地。

静海区政务服务部门为企业发放“你呼我应”精准助企服务卡，公开全区各部门相关负责人联系方式和各类审批事项流程指引及政策解读，提供24小时全周期沟通服务。“今年将推进‘证照联办’一件事，创新设立‘集成政务驿站’，持续巩固改革成果。”静海区政务服务办党组书记、主任田琴说。

热火朝天的车间工地吹响奋进的号角，挥洒汗水的田间地头奏起春的序曲。

宝坻区民盛种植养殖专业合作社的蔬菜大棚里人勤农忙。甘蓝、西红柿、韭菜等各类蔬菜长势喜人，工人们忙着采摘、分拣、过秤、装箱。该合作社共有300多个种植大棚，通过早播种、早上市，巧打时间差，抢抓节日市场。“春节没闲着，每天上万斤的新鲜蔬菜运往京津冀地区，还有网络直播，蔬菜供不应求。”合作社负责人张秀霞说，“今年计划精选种植更多高端品种，打造直播销售基地，带动更多农户增收致富。”

奋战“开门红” 实干笃行开新局

■ 本报记者 万红 王睿 张璐

春节期间的百年大港天津港一派繁忙，岸边一艘艘集装箱货轮有序装卸，海铁联运班列在堆场驶出奔赴腹地……昨天一大早，在天津港物流发展公司物捷三堆场里，工作人员正忙前忙后为即将发车的中欧(中亚)班列进行发车前的最后准备。随着一声汽笛，满载着来自京津冀等地日用百货的海铁联运班列顺利发车，前往蒙古国。

习近平总书记希望天津“聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，以推进京津冀协同发展作为战略牵引”。物捷三堆场正是货物从天津港直达腹地联通内陆的“主战场”之一，节日期间，几乎一天一趟的中欧(中亚)班列让物捷三堆场经理徐荣和同事不得闲，但在他们看来，正是要用这样的实干与奋斗迎接龙年第一个工作日，为新年开个好头。

“我们这里‘一站式服务’7小时内便能完成一列中欧(中亚)班列的发运准备。”徐荣说，“天津港作为京津冀‘海上门户’枢纽，去年完成海铁联运122.7万标准箱，跨境陆桥运量居全国沿海港口首位。今年，大家更要铆足干劲加油干，继续为建设世界一流绿色智慧枢纽港口全力以赴。”

在南港工业区，中国石化天然气分公司天津LNG(液化

天然气)接收站(以下简称中国石化天津LNG接收站)码头上，100多名员工同样坚守在假期最后一天的岗位上，确保市民度过一个欢乐祥和的春节。

昨天凌晨2时，中国石化天津LNG接收站工艺工程师朱玉颖走上储罐平台开始巡检。此时，码头边来自卡塔尔的“乌图里亚”号液化天然气运输船正在进行接卸作业。冒着凛冽的海风，朱玉颖爬上储罐，仔细检查顶部的阀门、仪表和管线，查看数据。

“春节期间，我们都是24小时不间断巡检巡视，严密监控设备运行状态和关键运行参数，确保所有管线和设备设施均处于最优状态。”中国石化天然气分公司天津液化公司总经理刘景俊说，冬季天然气供应关系着京津冀地区千家万户的民生用能底线，今年以来该站已累计气化外输天然气超11亿立方米，他们将进一步筑牢保供“安全网”，让温暖始终在线。

在大港油田，唱响“主旋律”的依旧是节日的坚守与新春的奋进。这几天，京津冀地区首座磷酸铁锂电池储能先导试验电站并网投运，标志着钠离子电池在新型储能技术创新及应用方面取得重大突破。截至目前，该电站已累计充放电180余次，系统综合转换效率达85.5%，整体运行平稳。

“钠离子储能技术有良好的发展前景，应用范围广泛，能安全平稳地实现电能存储、调峰，并为‘零碳工厂’提供技术支撑。”该项

目负责人张新玉表示，前不久，中国电力科学研究院对电站的调节响应能力、电能质量及转换效率等17项关键指标进行了检测，数据表明电站技术路线可行、充放电功能正常，满足运行要求。

在滨海新区，春节期间，主营LED芯片研发和生产的高新技术企业天津三安光电有限公司(以下简称天津三安光电)马不停蹄，用“芯”品迎来开门红。企业最新研发的第四代植物照明芯片已开始量产，新品订单正月十五就要交付，企业加班生产保证订单按时交付。

据了解，几年前，高性能的植物照明芯片技术还主要掌握在一些国外企业手中。天津三安光电经过多年技术攻关，持续追赶，在关键技术上实现了突破，使该技术实现了从无到有、从弱到强，达到世界领先水平。产品发布后就拿到了上万片的订单，八成以上来自国外。此外，该企业自主研发的新一代红外芯片也取得了新进展，提升了国际市场竞争能力。该产品可以广泛应用于工业物联网和可穿戴设备等新兴领域，市场前景广阔。

天津三安光电党总支书记杨鹏飞表示：“习近平总书记视察时强调，要在发展新质生产力上勇争先、善作为。新的一年天津三安光电将深入贯彻落实总书记重要讲话精神，继续坚持科技创新和产业创新一起抓，在第四代植物照明芯片的基础上研发第五代产品，在全品类芯片上持续发力，让三安芯片走遍世界。”

津门凭阑

龙行龘龘，万象更新。今天是龙年春节后的上班第一天。龙是中华民族图腾，具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量。振奋龙马精神，砥砺龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲，是新年的正确“打开方式”。

“大家对新的一年要充满信心，把日子过得更好。”在龙年新春佳节来临之际，习近平总书记视察天津，给广大干部群众带来节日的温暖，为天津发展指明了前进方向，提供了科学指引，极大振奋了全市上下的奋进斗志、发展信心。信心是一种力量，展现的是不懈奋斗、开拓进取的姿态。把总书记的殷切期望化作发展的强大动力，把明晰的发展目标转化为实实在在的发展成效，靠的是真抓实干、实干争先。在“只争朝夕”的信念中奋跃而上，在“乘风破浪”的勇毅中持续发力，我们就一定能实现龙年开好局、起好步。

今年是新中国成立75周年，是京津冀协同发展重大国家战略实施10周年。牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚决扛起发展重任，必须聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，在发展新质生产力上善作善成，在进一步全面深化改革上善作善成，在推动文化传承发展上善作善成，在提升城市治理现代化水平上善作善成，扎实实施高质量发展“十项行动”，在使京津冀成为中国式现代化先行区、示范区中勇担使命，奋力谱写中国式现代化天津篇章。放眼津城，创新创造活力激荡。拥有“创新”气质的天津开发高教科创园吸引越来越多的追梦者，科技创新+产业创新，“+”出更多新质生产力；城市更新项目加快推进，厚植城市“里子”，优化发展空间；在国家超级计算天津中心，数据的惊人算力正转化为生产力……

这是高质量发展的鲜活注脚，也传递出鲜明信号：发展，拼的是进取精神、是创新智慧。在刚刚过去的春节假期，京津冀新春文旅系列活动高潮迭起，吸引众多市民和游客。文旅新气象背后，是协同的层次不断加深，是发展的合力越来越强。“区域一体化”“京津同城化”，“看得见”的是交通、基础设施等“硬件联通”，深层次的是机制协同、创新协同，一个共创活力、共享红利的发展共同体正在创造更大可能。

为者常成，行者常至，历史不会辜负实干者。我们要拿出时不我待的昂扬姿态，拼搏进取、坚定向前，坚决把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实到津沽大地上，用新的奋斗创造不负时代、不负人民的新业绩。

最美的姿态是奋斗

津声

接待游客1383.94万人次，同比增长95.1% 旅游收入123.45亿元，同比增长181.9% 新春文旅兴 天津“龙抬头”

本报讯(记者 廖晨霞 张帆)十大系列、百大津彩、千项活动，十大精品线路、十大暖心服务……春节假期，市文化和旅游局携手各区、各相关单位营造了欢乐祥和、喜庆热烈、安全有序的节日氛围。根据联通大数据测算，春节假期，全市共接待游客1383.94万人次，同比增长95.1%，其中，外埠游客675.49万人次，占比48.8%(河北省游客149.09万人次，占外埠游客的22.1%，北京市游客110.58万人次，占外埠游客的16.4%)；实现旅游收入123.45亿元，同比增长181.9%。据央视发布的信息显示，在南方居民前往北方十大热门目的地中，天津位列全国第5位。

主题活动年味浓郁、精彩纷呈。围绕“中国红·天津味·盛世年”春节主题，全市各景区景点在“年味”和“津味”方面做足了文章。以“五彩灯会 津彩斑斓”为主题的五大灯会，打造出一幅幅如梦似幻、交相辉映的美丽画卷，深受游客喜爱。津湾广场的“画中年——津门非遗过龙年”活动，通过展出九大年画、举办“年礼会”主题市集、开展“翔云龙灯会”舞龙舞狮及“挂甲寺庆音法鼓”演绎，拉满津城春节氛围。黄崖关长城举办新春民俗主题活动，用舞龙舞狮、游神巡游、民间技艺等呈现了一场

文化与欢乐的盛宴。全市博物馆策划推出的“飞龙在天”——博物馆里过大年”主题系列活动，用展览、研学、体验、演艺、快闪、非遗、市集等多种形式，让游客深刻体味了天津独具特色的城市魅力和优秀传统文化的博大精深。

冰雪活动热“雪”沸腾、热力十足。丰富多彩的滑冰戏雪活动人气爆棚。马可波罗广场巴布欢乐冰雪年，将交互体验和新媒体艺术与滑冰项目完美融合，成为春节打卡热点。滨海文化中心冰雪节、西青郊野公园欢乐冰雪节、光合谷旅游度假区欢乐萌宠冰雪节、北辰区“嘎嘎兽梦奇幻森林”等采用先进的造雪技术，为春节假期亲子活动创造了欢乐的冰雪世界。国家海洋博物馆冰雪嘉年华、南翠屏公园冰雪嘉年华推出多种冰上娱乐形式，给游客留下美好的春节记忆。蓟州区以“燃冬冰雪欢乐跨年”为主题，举办2024年全国冰雪消费季，推出冰雪竞技、戏雪游艺、雪景观光等活动，广大冰雪爱好者享受到了高品质的冰雪盛宴。

文旅商展深入融合引领消费新热潮。“民俗风”“文化风”融入百货商场、购物中心和市集农贸市场，成为春节消费热点。永旺梦乐城天津中北店推出特色舞龙舞狮、皮影戏、传统相声等表演，吸引众多游客前来体验。(下转第3版)



春节期间，意式风情区“龙腾新春”主题活动吸引众多游客。

本报记者 吴迪 摄

导读

节日市场迎来持续火爆

我市重点企业累计销售额20.9亿元 客流同比增21.4%

春节文旅消费“热辣滚烫”

旅游订单同比增133% 门票订单同比增3倍

交通枢纽返程客流高峰持续

今日后有望逐渐平稳 预计农历正月十五后将再次出现小高峰

2版